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Det mener brugerne i København

Metode - oplevede kvalitet

Kvantitativ
brugertilfredshedsundersøgelse

§ Tilfredshedsskala fra 1 – 5

§ På kommune-, lokalområde- og
plejehjemsniveau

§ Signifikante sammenhænge

§ Ekstern samarbejdspartner, TN S Gallup

Nyt

§ Total undersøgelse på 48 plejehjem med
1.262 respondenter

§ Fokus på faglig udvælgelse og
interviewkvalitet

Metode - oplevede kvalitet

Kvalitativ pårørendeundersøgelse

§ Pårørende til svage beboere

§ Fokusgruppeinterview (22 pårørende
tilknyttet 17 plejehjem)

§ Hovedfokus i interviewene:

§ Svage beboeres tilfredshed med
plejetilbuddet

§ De pårørendes egen tilfredshed med
deres samarbejde og kontakt til
plejehjem

§ Ekstern samarbejdspartner, TN S Gallup

§ N y og forsøgvis undersøgelse
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Brugertilfredshedsundersøgelse blandt beboere

Hovedresultat for kommunen samlet

§ 81 pct. er alt i alt tilfredse med at bo på plejehjem, og 5 pct. er ikke
tilfredse

§ 85 pct. er alt i alt tilfredse med personalet, og 2 pct. er ikke tilfredse

§ 69 pct. er alt i alt tilfredse med maden på plejehjemmene, og 13 pct. er
ikke tilfredse

Hovedresultat for lokalområderne og plejehjemmene

§ Brugertilfredsheden fordeler sig generelt relativt jævnt på de syv
lokalområder og 48 plejehjem

Det mener brugerne i København
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Det mener brugerne i København

Den gennemsnitlige tilfredshed med at bo på

plejehjem alt i alt fordelt på lokalområder
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Christianshavn/Amager

Indre by, Vesterbro, Kgs. Enghave

Københavns Kommune (samlet)
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Det mener brugerne i København

Tilfredshed med at bo på plejehjem

D en gennemsnitlige tilfredshed med forskellige aspekter af boligforhold, pleje og

aktiviteter
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Udendørs omgivelser

Arrangementer i forbindelse med mærkedage

Tilbud om træning

Daglige aktiviteter

Medicin, sårpleje mv.

Personlig pleje

Fællesfaciliteter

Rengøring af egen bolig

Egen bolig

Bo på plejehjem alt i alt
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Det mener brugerne i København

Den gennemsnitlig tilfredshed med personalet alt i alt

fordelt på lokalområder
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Københavns Kommune (samlet)
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Det mener brugerne i København

Tilfredshed med personalet

D en gennemsnitlige tilfredshed med en række forhold vedrørende personale
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Plejehjemmets informationer

Indflydelse på egen dagligdag

Tillidsforhold

Evne til at optræde venligt og lyttende

Imødekommenhed

Personalet alt i alt
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Det mener brugerne i København

Den gennemsnitlige tilfredshed med maden alt i alt

fordelt på lokalområder
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Vanløse, Brønshøj, Husum

Valby

Nørrebro

Østerbro

Amager/Christianshavn

Indre By, Vesterbro, Kgs. Enghave

Københavns Kommune (samlet)
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Det mener brugerne i København

Tilfredshed med maden

D en gennemsnitlige tilfredshed med en række forhold om maden
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Tidspunkt for servering

Stemningen ved måltiderne

Menuvalg

Maden alt i alt 
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Kvalitetsindikatorer

Det mener brugerne i København
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Q05. Den personlige pleje (hjælp til toilet, bad, påklædning mv.)

Q16. Personalets imødekommenhed over for dine ønsker og behov

Q20. Plejehjemmets informationer (fx. beboerblad, råd/udvalg,

referater)

Q11. Alt i alt med maden

Q04. Fællesfaciliteter (opholdsstue, TV, køkken, aktivitetsrum)

Q15. Alt i alt med personalet

Q03. Rengøring af egen bolig

Q17. Personalets evne til at optræde venligt og lyttende

Q02. Egen bolig (faciliteter og størrelse)
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Det mener brugerne i København

Sammenligning med brugertilfredshedsundersøgelsen fra 2005

§Metodiske forskelle

§ Totalundersøgelse versus stikprøveundersøgelse

§ Fokus i 2006 på faglig udvælgelse og interviewkvalitet

§Sammenligning af resultater

§ Generelle tendens - små fald i den gennemsnitlige tilfredshed

§ Tilfredsheden er øget i:

Ø Personalets evne til at

optræde venligt og lyttende

Ø Stemningen ved måltiderne

Ø Daglige aktiviteter

§ Tilfredsheden er faldet i:

Ø Hjælpen til medicin mv.

Ø Mulighed for menuvalg

Ø Tillidsforholdet til

personalet
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Interview af pårørende

Tilfredshed med plejehjemmet
N år de pårørende individuelt skal give udtryk for deres overordnede

tilfredshed med plejehjemmene, udtrykker de overordnet en middel til

høj tilfredshed, både på plejehjemsbeboernes og deres egne vegne

Høj 
overordnet 
tilfredshed

Lav 
overordnet 
tilfredshed

Beboerne

Primært middel til høj 
tilfredshed

De pårørende

Primært middel til høj tilfredshed -
med hovedvægt på en høj vurdering
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Interview af pårørende

Prioritering af beboernes tilfredshedsfaktorer

§ Den menneskelige kontakt

§ Stabilt og synligt personale

§ Personlig pleje

§ Aktiviteter og samvær

§ Rengøring
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Lokalrapport for Haandværkerforeningens
plejehjem

Tilfredshed alt i alt med
at bo på plejehjem

Q01. Alt i alt med at bo på plejehjemmet

48%

43%

6%
0%3%0%

Meget Tilfreds Tilfreds Hverken Eller

Utilfreds Meget Utilfreds Ved Ikke

Gennemsnitlig tilfredshed

4,06

4,14

4,34

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Københavns Kommune

Bispebjerg

Håndv. foreningens Plejehjem
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Lokalrapport for Haandværkerforeningens
plejehjem

Tilfredshed alt i alt med
personalet

Q15. Alt i alt med personalet

51%
49%

0%0%0%0%

Meget Tilfreds Tilfreds Hverken Eller

Utilfreds Meget Utilfreds Ved Ikke

Gennemsnitlig tilfredshed

4,21

4,23

4,51

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Københavns Kommune

Bispebjerg

Håndv. foreningens Plejehjem
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Lokalrapport for Haandværkerforeningens
plejehjem

Tilfredshed alt i alt
med maden

Q11. Alt i alt med maden

51%46%

0%3%0%0%

Meget Tilfreds Tilfreds Hverken Eller

Utilfreds Meget Utilfreds Ved Ikke

Gennemsnitlig tilfredshed

3,74

4,03

4,46

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Københavns Kommune

Bispebjerg

Håndv. foreningens Plejehjem
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Lokalrapport for Haandværkerforeningens
plejehjem

Sammenligning

af gennemsnitlig

tilfredshed på

alle spørgsmål

mellem

plejehjemmet

og Københavns

Kommune

samlet
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Q01. Alt i alt med at bo på plejehjemmet

Q02. Egen bolig (faciliteter og størrelse)

Q03. Rengøring af egen bolig

Q04. Fællesfaciliteter (opholdsstue, TV, køkken,

aktivitetsrum)

Q05. Den personlige pleje (hjælp til toilet, bad, påklædning

mv.)

Q06. Hjælpen til eksempelvis at indtage medicin, sårpleje

mv.

Q07. Daglige aktiviteter (sociale aktiviteter som udflugter,

gåture, fællessang, madlavning mv.)

Q08. Tilbud om træning (såsom motion og genoptræning)

Q09. Arrangementer i forbindelse med mærkedage (fx

sommerfest, jul/nytår)

Q10. Udendørs omgivelser (grønne områder, stier, have,

park)

Q11. Alt i alt med maden

Q12. Mulighed for menuvalg (indflydelse på menu og

valgmuligheder ved måltiderne)

Q13. Stemningen ved måltiderne (ro, samtale, hygge mv.)

Q14. Tidspunkt for servering (af måltiderne)

Q15. Alt i alt med personalet

Q16. Personalets imødekommenhed over for dine ønsker og

behov

Q17. Personalets evne til at optræde venligt og lyttende

Q18. Tillidsforholdet til personalet

Q19. Graden af indflydelse på din egen dagligdag

Q20. Plejehjemmets informationer (fx. beboerblad,

råd/udvalg, referater)

Københavns Kommune

Håndv. foreningens Plejehjem



Brugertilfredshedsundersøgelse17 01-02-2007

Lokalrapport for Haandværkerforeningens
plejehjem

Svarfordeling på spørgsmål om plejehjemmet generelt

 Plejehjemmet  Københavns Kommune
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Q01. Alt i alt med at bo på

plejehjemmet

Q02. Egen bolig (faciliteter og

størrelse)

Q03. Rengøring af egen bolig

Q04. Fællesfaciliteter

(opholdsstue, TV, køkken,

aktivitetsrum)

Q05. Den personlige pleje

(hjælp til toilet, bad, påklædning

mv.)

Q06. Hjælpen til eksempelvis at

indtage medicin, sårpleje mv.

Q07. Daglige aktiviteter (sociale

aktiviteter som udflugter, gåture,

fællessang, madlavning mv.)

Q08. Tilbud om træning (såsom

motion og genoptræning)

Q09. Arrangementer i

forbindelse med mærkedage (fx

sommerfest, jul/nytår)

Q10. Udendørs omgivelser

(grønne områder, stier, have,

park)
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Lokalrapport for Haandværkerforeningens
plejehjem

Svarfordeling på spørgsmål om mad og plejepersonale

 Plejehjemmet Københavns Kommune

 51%
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37%
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46%
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20%

46%
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Q11. Alt i alt med maden

Q12. Mulighed for menuvalg

(indflydelse på menu og

valgmuligheder ved måltiderne)

Q13. Stemningen ved

måltiderne (ro, samtale, hygge

mv.)

Q14. Tidspunkt for servering (af

måltiderne)

Q15. Alt i alt med personalet

Q16. Personalets

imødekommenhed over for dine

ønsker og behov

Q17. Personalets evne til at

optræde venligt og lyttende

Q18. Tillidsforholdet til

personalet

Q19. Graden af indflydelse på

din egen dagligdag

Q20. Plejehjemmets

informationer (fx. beboerblad,

råd/udvalg, referater)
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